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Educational Innovation Lab
eil4mint

Hilfestellung zur Einreichung
Beratungs- & Begleitungsleistungen

Wir unterstützen und helfen Bildungsinnovator:innen bei der Entwicklung, 
Organisation, Erprobung, Dokumentation und Verbreitung ihrer Bildungs
innovationen – wo immer Hilfestellung nötig ist. Unser strukturiert gestalteter 
Begleitprozess bietet die passgenaue Unterstützung in allen Phasen des 
Innovationsprozesses – beim Planen, Entwickeln und Erproben, beim Gestalten 
und Verbreiten der Ergebnisse. Besonderes Augenmerk gilt der Dokumentation, 
der wissenschaftlichen Evaluierung im Verlauf des Prozesses und der Aufberei-
tung der Ergebnisse zur Dissemination.

Welche Beratungs- und Begleitungsleistungen könnten in Anspruch  
genommen werden:

•	 Einführung in den Innovationsprozesses des »Educational Innovation Lab« 
sowie Diskutieren von Möglichkeiten und Perspektiven;

•	 Anforderungsanalyse zur Definition des Unterstützungsbedarfes und der 
Auswahl der passgenauen Expertise (didaktisch, methodisch, fachlich, usw.);

•	 Unterstützung beim Formulieren und Konkretisieren von Ideen, Definieren 
von Zielsetzungen und Zielgruppen sowie bei der Weiterentwicklung Ihrer 
Projektidee;

•	 Individuelle Beratung, Begleitung und Unterstützung im Innovations- 
prozess durch Expert:innen;

•	 Organisatorische, fachliche und | oder didaktische Unterstützung;

•	 Unterstützung bei der Entwicklung und Ausarbeitung von Erprobungs- 
szenarien und Testsettings, wodurch die Praxistauglichkeit und  
Bedarfsbezogenheit sichergestellt ist;

•	 Unterstützung bei der Organisation und Darstellung von Lernzielen und  
Kompetenzformulierungen mittels Online-Plattforme gecko;

•	 Unterstützung bei der Feedback-Erhebung (Fragebögen, Um- und Wissens- 
abfragen) mittels Online-Plattformen kaua. Feedback wird vorrangig  
durch ein Prä- und Posttestverfahren erhoben und durch jeweils passende 
Methoden (Interviews, Beobachtung, usw.) ergänzt;
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•	 Unterstützung beim Finden von Testpersonen bzw. Personengruppen sowie 
bei der Einbeziehung von Zielgruppen (Schüler:innen, Lernende, Lehrende) 
und deren Feedback. Hierbei kann auf ein breites Netzwerk an Kooperations-
schulen zurückgegriffen werden;

•	 Unterstützung bei der Aufbereitung und Erst-Dokumentation der  
Innovationsvorhaben 

•	 Unterstützung bei der Aufbereitung entsprechender Lehr-Lern-Materialien. 
Diese Unterstützung ist sowohl für digitale Formate (IT-Infrastruktur und 
digitale Expertise) als auch für physische Formate bzw. Materialien oder 
Objekte möglich (Prototyping, 3D-Druck etc.);

•	 Unterstützung bei der Reflexion von Erkenntnissen (Erprobungsphase) und 
dem Ableiten weiterer Entwicklungsschritte;

•	 Unterstützung bei der Konzeptionierung wissenschaftlicher Evaluation  
und Begleitforschung;

•	 Unterstützung beim Transfer in die Bildungslandschaft;

 •	 Unterstützung bei weitergehender Dissemination von Ergebnissen  
und Produkten als Open Educational Resources (oer) über die  
Innovations-/Webplattform.

Umsetzungsunterstützung
Für die Projekteinreichung stehen Mitarbeiter:innen des 
Lakeside Parks als Auskunftspersonen zur Verfügung 

Ansprechpartnerin & Rückfragen 
Silvia Seebacher-Prokop (Leitung Educational Lab)
+43 463 228 822-51,  info@educational-lab.at

Dieses Projekt wird aus Mitteln der FFG gefördert. www.ffg.at
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